

海天社区有个自建的东江民乐团

乐器中西合璧,乐手都是附近退休职工,唱的全是经典红歌

这个天天演出的草根乐团 在下沙圈了好多老年粉

本报记者 林雨晨 通讯员 钱耐婷

“各位现场的朋友,大家晚上好,我是今天晚上歌唱会的主持人,很高兴又与你们相见……”隔着里三层外三层热情围观的居民,远远听到东江民乐团的主持人谢老师从音箱里传出来的声音。

东江民乐团是白杨街道海天社区居民余增良带头组织的民间乐团。只要不下雨,余增良就会在晚上拎着乐器和音箱,到江边的小公园等待周边小区居民爱好者到来。几个民乐团的活跃分子,也都会不约而同准时到场来为大家演唱。这个天天开场的歌唱晚会,成为了下沙沿江的一道靓丽的风景线。



东江民乐团

每晚到江堤吹笛子,聚集了一批同样爱好的老年人

这个居民联欢的民间小乐团,是4年前成立的。当时,余增良夫妻俩为了给儿子带小孩,离开家乡厦门来到下沙居住。来到了人生地不熟的地方,余增良的音乐爱好没有了地方施展。过了一段单调的日子后,他就经常在晚上到江边吹笛子,拉二胡,演奏一些老歌。一段时间下来,便吸引了一批同他一样爱好的退休老人。

样爱好的退休老人。

于是,这个草根乐团就这么成立了。虽然起初也只有5、6个人,但大家都坚持晚上一起在江边演奏乐器,一起唱歌。渐渐地,愿意加入乐团的人越来越多。

发展到现在,固定的乐器演奏老师和歌手加起来也有40多人。

演奏用的乐器中西合璧,唱的都是经典红歌

这些演奏师,可以说是中西合璧,有吹小号、萨克斯的,有吹唢呐、笛子的,还有拉月琴、小提琴的,甚至是架子鼓,也有人玩得很溜。不过,演奏的曲目却全是经典红歌。

余增良说,参加乐团的九成都是退休老人,年纪都在60岁左右。很多人年轻的时候就是工厂里文工团的,这个民乐团让他们重拾爱好,再展雄风。“我们的青春都在40年代

度过,那时候流行唱红歌。所以我们擅长唱红歌,也喜欢唱红歌。”余增良说。

而且,这些红歌放在现在,也相当有人气。有时候,晚上笛子声一响,一首《东方红》的曲调传出去。很多江边散步的大伯大妈,就被吸引了过来。很多人虽然害羞,但还是自告奋勇上台唱一首,重温过去的岁月。很多人一边看,还一边跟着唱,其乐融融。

幽默的主持人、爱拗造型的大妈,都在这里找到了归属

如今,乐团里有了“金牌主持”谢老师,他主持风格幽默风趣,很能活跃气氛。而且,谢老师特别守时。不管其他团员什么时候到,他每次都会准时到场,给“余团长”搭把手。

此外,乐团中还有很多有趣的人,有特别爱唱歌的大妈,她唱起歌来不仅洪亮好听,还会根据歌的情绪来拗造型;还有特别注重形象的阿姨,每次演出前,都会煞有其事地套上漂亮衣服,才闪亮登场。

不同的个性,不同的才艺都在这里有了发光发热的舞台。海天社区也非常支持他们的乐团,提供了活动室个他们平时进行排练。在白杨街道各个社区的晚会当中,也经常看见他们表演的身影。

“远离家乡,虽然有子女陪伴,终究还是有点缺少归属感。参加这个乐团对我很重要,因为有种归属感。”参加乐团的一位阿姨感慨地说。

因为男友要求分手

21岁的姑娘一时想不开爬上天台

民警在递手机的瞬间 把她拉了回来

“快看,上面坐着个人。”7月30日傍晚5点半左右,下沙东城中楼楼下,一声惊呼传来。抬头望去,一名女子坐在16楼天台的护栏上,双腿悬空露在墙外。

接到报警后,下沙派出所值班副所长王世超立即带领民警赶到现场,与此同时分局PTU和消防官兵也赶来增援。

“是个小姑娘,很年轻,20岁出头的样子,穿着件黑色的连衣裙,面朝外背对着我们坐在护栏上。”王世超说,女子的情绪很激动,右手还拿着一把小刀。“我们一靠近,她就拿起刀对着自己。”

虽说当时是傍晚时分,但太阳的威力丝毫不减,女子的体力随时可能透支,跌下楼去。

见此情景,王世超一面慢慢上前,耐心对女子劝说,另一面组织民警疏散楼下的围观群众,拉起警戒线。而消防官兵则在楼下寻找合适的位置铺设气垫。

苦口婆心地说了一个小时,女子终于开口说出了缘由。半年前,她认识了现在的男友,虽然平时有点小摩擦,但感情还算稳定。没想到,最近男友突然向她提出了分手,还把她的电话也拉黑了。男友的绝情,让她难以接受,于是想用跳楼的方式,来挽回这段感情。

“我不管,今天他要来不来,我就从这跳下去。”女子提出,让民警帮她把男友找来,但反复拨打电话,一直处于关机状态。眼见男友迟迟没有消息,女子情绪更加激动起来,拿起小刀不停地在笔划。“他根本就不在乎我,那我去死好了。”

由于女子坐的护栏比较高,四周也比较空旷,正面接近的可能性很低。“我们给她递水,她都不要,死活不让我们靠近她。”

就在大家一筹莫展时,经验丰富的王世超想了个办法。“你这样跳下去,男朋友也不知道,我想他对你还是有感情的。不如,你用手机拍下现在的照片发给过去,他看到了一定会过来的。”

王世超的建议,让女子松动了。就在女子低头接过手机的瞬间,民警一把抓住了她的腿,其他救援人员立马上前,将女子抬了下来。

被救下后,女子的情绪依然不稳定,还在大声哭喊。为了稳妥,王世超将其带回派出所,进一步安抚其情绪。“你才21岁,这么年轻,以后还会遇到更好的人,为了这点小挫折就想不开,太不值得了。”

民警提醒,夏季天气炎热,人们的心情也跟着烦躁起来,遇到事情千万不能冲动,多与家人朋友沟通,以免做出不可挽回的错事。

本报记者 杨渐